

# 习近平对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故作出重要指示强调 全力救治受伤人员 妥善做好遇难人员善后 坚决防范遏制重大安全事故发生

新华社北京4月29日电 4月29日12时25分,辽宁辽阳市白塔区三里庄回迁楼附近一饭店发生火灾。截至14时,事故已造成22人死亡、3人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,辽宁辽阳市白塔区一饭店发生火灾造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,妥善做好遇难人员善后及家属安抚等工作,尽快查明原因,依法严肃追责。

习近平强调,“五一”假期在即,群众出行出游增多,假日活动密集,各地区和有关部门要落实安全责任,完善应急预案,排查风险隐患,坚决防范遏制重大安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力组织人员搜救和伤员救治,妥善做好遇难者善后等工作,同时抓紧查明事故原因,

依法依规严肃追究责任。当前“五一”临近,国务院安委会要指导督促各地各有关方面深入排查安全隐患,强化安全生产措施落实,严防各类重特大事故发生。

根据习近平重要指示和李强要求,应急管理部已派出工作组赶赴现场指导做好应急处置工作。辽宁省、辽阳市已组织力量开展救援处置。目前,现场救援、善后处置等工作正在进行中。

## 中共中央办公厅 国务院办公厅 印发《安全生产考核巡查办法》

新华社北京4月29日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《安全生产考核巡查办法》(以下简称《办法》),进一步完善安全生产考核巡查机制、规范安全生产考核巡查工作。

《办法》明确,为严格落实安全生产责任制,党中央、国务院对省、自治区、直辖市党委和人民政府,新疆生产建设兵团党委、兵团(以下简称省级党委和政府),以及国务院安全生产委员会(以下简称国务院安委会)成员单位开展安全生产考核巡查。

《办法》规定,安全生产考核巡查坚持党的领导,坚持依法依规、实事求是、客观公正、注重实效,推动地方党委和政府、国务院安委会成员单位落实安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失

职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”责任,督促生产经营单位落实安全生产主体责任,推动安全生产治理模式向事前预防转型,有效防范和遏制生产安全事故。

《办法》规定,安全生产考核巡查由国务院安委会统筹组织,国务院安委会办公室负责实施并承担日常工作,根据年度安全生产考核巡查安排,组建中央安全生产考核巡查组开展有关工作。重点考核各地区、各有关部门统筹发展和安全、落实安全生产责任、重点工作进展、风险隐患排查整治、强化依法治理、宣传教育培训、基础保障及事故查处等方面工作情况。考核巡查主要采取座谈问询、受理信访举报、明查暗访、调阅重点资料、约

谈会商、专家指导服务等工作方式开展。对省级党委和政府开展的安全生产考核巡查可以延伸抽查考核地市级党委和政府。

《办法》强调,安全生产考核巡查应当严明政治纪律和政治规矩,严格落实党中央关于整治形式主义为基层减负的决策部署和有关要求。各省级党委和政府要视情节轻重,对安全生产考核巡查通报反馈的典型案例以及重大事故隐患挂牌督办、依法查处、追责问责,公开曝光,督促问题隐患整改落实到位,国务院安委会成员单位要研究制定改进和加强安全生产工作的政策措施。国务院安委会办公室对考核巡查整改落实情况进行督办,会同国务院安委会有关成员单位对省级党委和政府组织抽查考核。

## 深入贯彻中央八项规定精神学习教育 中央指导组派驻地方和单位名单公布

新华社北京4月29日电 党中央决定,深入贯彻中央八项规定精神学习教育8个中央指导组将对河北、安徽、河南、海南、青海、湖北潜江、湖南常德、经

济日报社、工业和信息化部、农业农村部、国家体育总局、国家烟草专卖局、中国投资有限责任公司、中国工商银行股份有限公司、中国人寿保险(集团)公司;中

国船舶集团有限公司、国家电网有限公司、中国中化控股有限责任公司;中国人民大学、天津大学、吉林大学等21个地方和单位开展学习教育指导督导工作。

## 劳动创造好生活 青春建功新时代

——咸宁市“庆五一 迎五四”暨建功绿色发展重要增长极展示活动侧记

本报记者 贺春音 通讯员 汪丽君 周玉



4月27日上午,市工人文化宫气氛热烈,一场以“劳动创造好生活·青春建功新时代”为主题的“庆五一迎五四”暨建功绿色发展重要增长极展示活动在此隆重举行。

活动由市总工会、共青团咸宁市委主办,旨在庆祝“五一”国际劳动节和“五四”青年节,同时展示我市在绿色发展道路上的创新成果和劳动者、青年的风采。

活动伊始,一段精心制作的市总工会、团市委工作展示视频拉开了序幕。全市工会、共青团系统通过精心策划宣讲活动,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神;聚焦现代化产业体系,组建青科突击队,实施青年拔尖人才培养项目;提升职工技能素质,举办劳动和技能竞赛,为咸宁的绿色发展注入了强劲动力。

随后,一场充满活力的健身操《劳动之光·律动咸宁》点燃了现场的气氛。活动中,劳模代表和青年拔尖人才走上舞台,分享他们的先进事迹和感人故事。让大家深刻感受到了劳动创造幸福、实干成就伟业的真谛,同时也让在场的观众看到了咸宁青年的担当和作为,感受到了青春的力量和希望。

颁奖环节将活动推向了高潮。市领导为我们市“青力青”职工智能制造大赛获奖者、青年拔尖人才颁发了荣誉证书和奖章,向2025年获得湖北省五一劳动奖章、奖状、工人

先锋号的个人、集体和全国劳动模范、先进工作者表示祝贺。这些荣誉的获得,不仅是对他们过去努力的肯定,更是对他们未来奋斗的激励。

我市

正处于转型发展的关键期,肩负着打造武汉都市圈绿色发展重要增长极的历史使命。活动号召广大劳动者和青年要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神、五四精神,做爱岗敬业的践行者、开拓创新的追梦人。

此外,活动还设置了展区参观环节,展示了我市在“5+4”现代化产业体系、劳动和技能竞赛成果、青年创新创业创优成果、青年拔尖人才成果等方面的成就。这些展区不仅提供了与观众互动的机会,也让观众更深入地了解了我市的产业体系和创新成果。

大健康产业板块,展示了咸宁职业技术学院智慧健康养老服务与管理专业学生的护理技能、咸安区甘建国正骨手法技能、咸宁麻塘风湿病医院马钱子疗法。甘建国正骨手法展示台前,前来体验的市民络绎不绝,排起了长队,体验后直呼“太神奇了!”

装备制造板块展示了瀛通通讯、三赢兴光电、维格斯湖北流体技术有限公司的科技成果,让大家见识了高端的“咸宁智造”。

食品饮料板块有元气森林、今麦郎饮品、黄鹤楼酒业、

## 习近平就伊朗发生严重爆炸事件 向伊朗总统佩泽希齐扬致慰问电

新华社北京4月29日电 4月29日,国家主席习近平就伊朗发生严重爆炸事件向伊朗总统佩泽希齐扬致慰问电。

习近平表示,痛悉贵国南部阿

巴斯港市拉贾伊港发生严重爆炸,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

## 加快建成具有全球影响力的科技创新高地

(上接第一版)大家纷纷向总书记汇报所在团队开展人工智能技术研究和产业应用的收获体会。

习近平对大家说,人工智能是年轻的事业,也是年轻人的事业。我们正在全面推进强国建设、民族复兴伟业,正是年轻一代展示才华、大显身手的好时候。实现中华民族的伟大梦想,寄希望于年轻人。大家要怀爱国之心、立报国之志、增强国之能,把个人奋斗同国家前途命运紧紧联系在一起,跑好历史的接力棒,在推进中国式现代化的宽广舞台上绽放绚丽的青春光彩。

随后,习近平走进人工智能产品体验店。柜台上,智能眼镜、智能儿童玩具、智能乐器等创新产品琳琅满目。

离开时,创新生态社区的科研人员和企业员工高声向总书记问好,欢迎总书记再来。习近平频频向大家挥手致意,祝大家五一劳动节快乐,勉励大家不断干出新业绩、作出新贡献。

中共中央政治局常委、中央公

厅主任蔡奇陪同考察。

何立峰及中央和国家机关有关部

门负责同志陪同考察。

## 习近平访问金砖国家新开发银行

(上接第一版)中方作为东道国,将一如既往支持新开发银行运营发展,愿同新开发银行加强项目合作,聚焦绿色、创新、可持续发展,取得更多务实合作成果;愿通过新开发银行同其他成员国分享发展经验,提供更多国际公共产品。

习近平指出,全球南方群体性崛起,成为维护世界和平、促进共同发展、完善全球治理的重要力量。无论国际形势如何变化,人类发展进步的大方向不会改变。中国发展靠的是自力更生、艰苦奋斗,将坚定维护自身正当权益和国际社会共同利益。

罗塞芙感谢中国长期以来为新开



工会之窗